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2020年广东省中考数学试卷

第四单元限时检测卷
(时间：60分钟　分值：100分　得分：__________)
一、选择题(本大题10小题，每小题3分，共30分)
1．若∠A＝75°，则∠A的余角是(　　)

A．115°
B．105°

C．75°
D．15°

2．(2019苏州)如图1，已知直线a∥b，直线c与直线a，b分别交于点A，B．若∠1＝54°，则∠2等于(　　)
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图1

A．126°
B．134°

C．136°
D．144°

3．(2019兰州)已知△ABC∽△A′B′C′，AB＝8，A′B′＝6，则 ＝(　　)
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图2

A．2
B．
C．3
D．
4．如图2，在边长为1的小正方形组成的网格中，△ABC的三个顶点均在格点上，则sin∠CAB的值是(　　)
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图3

A．
B．
C．
D．
5．如图3，在△ABC中，边AB的垂直平分线分别交BC，AB于点D，E，AE＝5 cm，△ADC的周长为15 cm，则△ABC的周长是(　　)

A．20 cm
B．24 cm

C．25 cm
D．30 cm

6．在△ABC中，∠B＝60°，AB＝AC，BC＝3，则△ABC的面积为(　　)

A．9
B．
C． 
D．9 
7．如图4，在△ABC中，AD是BC边上的高，AE，BF分别是∠BAC，∠ABC的平分线，∠BAC＝50°，∠ABC＝60°，则∠EAD＋∠ACD＝(　　)
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图4

A．75°
B．80°

C．85°
D．90°

8．如图5，△ABC≌△A′B′C，且点B′ 在AB边上，点A′ 恰好在BC的延长线上，下列结论错误的是(　　)
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图5

A．∠BCB′＝∠ACA′
B．∠ACB＝2∠B
C．∠B′CA＝∠B′AC
D．B′C平分∠BB′A′
9．如图6，在△ABC中，AC⊥CB，CD平分∠ACB，点E在AC上，且CE＝CB，则下列结论：①DC平分∠BDE；②BD＝DE；③∠B＝∠CED；④∠A＋∠CED＝90°.其中正确结论的个数有(　　)
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图6

A．1个
B．2个

C．3个
D．4个

10．如图7，在平面直角坐标系中，A(4,0)，B(0,2)，如果点C在x轴上(点C不与点A重合)，使得由点B，O，C组成的三角形与△AOB相似(不包括全等)，则点C的坐标为(　　)

[image: image7.png]B(0,2)

A(4,0) %




图7

A．(－1,0)
B．(1,0)

C．(－1,0)或(1,0)
D．不能确定

二、填空题(本大题6小题，每小题4分，共24分)
11．(2019岳阳)若一个多边形的内角和等于它的外角和，则这个多边形的边数为__________．

12．如图8，直线AB与CD相交于点O，∠AOE＝90°，若∠1＝50°，则∠2＝__________.
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图8

13．如图9，点C，F在线段BE上，BF＝EC，∠1＝∠2.请你添加一个条件，使△ABC≌△DEF，这个条件可以是____________．(不添加辅助线和字母)
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图9

14．如图10，在△ABC中，∠ACB＝90°，BE平分∠ABC，DE⊥AB于点D，如果AC＝3 cm，那么AE＋DE＝____________.
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图10

15．(2019毕节)三角板是我们学习数学的好帮手．将一对直角三角板如图11放置，点C在FD的延长线上，点B在ED上，AB∥CF，∠F＝∠ACB＝90°，∠E＝45°，∠A＝60°，AC＝10，则CD的长度是__________．
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图11

16．(2019武威)定义：等腰三角形的顶角与其一个底角的度数的比值k称为这个等腰三角形的“特征值”．若等腰三角形ABC中，∠A＝80°，则它的特征值k＝__________.

三、解答题(本大题4小题，共46分)
17．(10分)(2019黄石)如图12，在△ABC中，∠BAC＝90°，E为边BC上的点，且AB＝AE，D为线段BE的中点，过点E作EF⊥AE，过点A作AF∥BC，且AF，EF相交于点F.
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图12

(1)求证：∠C＝∠BAD；

(2)求证：AC＝EF.

18．(12分)如图13，在△ABD中，AC⊥BD于点C，，点E是AB的中点，tan D＝2，CE＝1，求sin∠ECB的值和AD的长．
＝
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图13

19．(12分)(2019海南)如图14所示是某区域的平面示意图，码头A在观测站B的正东方向，码头A的北偏西60°方向上有一小岛C，小岛C在观测站B的北偏西15°方向上，码头A到小岛C的距离AC为10海里．
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图14

(1)填空：∠BAC＝__________度，∠C＝__________度；

(2)求观测站B到AC的距离BP.(结果保留根号)
20．(12分)如图15，点E是矩形ABCD的CD边上一点，△BCE沿BE折叠到△BFE，点F落在AD边上．
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图15

(1)求证：△ABF∽△DFE；

(2)若AB＝3，BC＝5，求DE的长；

(3)若△BEF与△ABF相似，请直接写出∠BEC的度数．

参考答案
1．D　2.A　3.B　4.A　5.C　6.C　7.A　8.C　9.D　10.C

11．4　12.40°　13.∠B＝∠E(或∠A＝∠D或AB∥DE或AC＝DF)
14．3 cm　15.15－5 或　16.
17．证明：(1)∵AB＝AE，D为线段BE的中点，∴AD⊥BC.

∴∠C＋∠DAC＝90°.

∵∠BAC＝90°，∴∠BAD＋∠DAC＝90°.∴∠C＝∠BAD.

(2)∵AF∥BC，∴∠FAE＝∠AEB.

∵AB＝AE，∴∠B＝∠AEB.∴∠B＝∠FAE.

在△ABC与△EAF中，
∴△ABC≌△EAF(ASA)．

∴AC＝EF.

18．∵AC⊥BD，∴∠ACB＝∠ACD＝90°.

∵点E是AB的中点，CE＝1，∴BE＝CE＝1，AB＝2CE＝2.

∴∠B＝∠ECB.

∵，∴设BC＝3x，则CD＝2x.
＝
在Rt△ACD中，tan D＝＝2，

∴AC＝4x，AD＝x.
＝2
在Rt△ACB中，由勾股定理，得AB＝＝5x.

∴sin B＝.
＝
∴sin∠ECB＝sin B＝.

∵AB＝2，∴5x＝2.解得x＝.

∴AD＝2 .
＝×x＝2 
19．(1)30,45.

(2)∵BP⊥AC，∴∠BPA＝∠BPC＝90°.

∵∠C＝45°，∴△BCP是等腰直角三角形．

∴BP＝PC.

∵∠BAC＝30°，∴PA＝BP.
＝
∵PC＋PA＝AC，∴BP＋BP＝10.

解得BP＝5 －5.

答：观测站B到AC的距离BP为(5 －5)海里．

20．(1)证明：∵四边形ABCD是矩形，

∴∠A＝∠D＝∠C＝90°.

由折叠的性质知∠BFE＝∠C＝90°.

∴∠AFB＋∠DFE＝180°－∠BFE＝90°.

又∠AFB＋∠ABF＝90°，∴∠DFE＝∠ABF.

∴△ABF∽△DFE.

(2)由折叠的性质得BF＝BC＝5.

在Rt△ABF中，AB＝3，∠A＝90°，∴AF＝＝4.

∵四边形ABCD是矩形，∴AD＝BC＝5.

∴DF＝AD－AF＝1.

由(1)得△ABF∽△DFE，∴.
＝，即＝
解得DE＝.

(3)∠BEC＝60°.

